

# ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

№ 204 (868)

Вторник 11 сентября 1934 года

№ 204 (868)

Орган  
Первоуральского РК ВКП(б),  
РКП'а и РЛС  
Свердловской области  
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:  
На 1 месяц — 1 р. 20 коп.  
2 : — 2 р. 40 коп.  
3 : — 3 р. 60 коп.

## ЗАКАЗЫ ТРУБСТРОЮ ДАДИМ В СРОК

В связи с приказом наркома тяжелой промышленности т. Ордженикидзе от 30 августа № 9-А «о строительстве прокатного цеха Первоуральского Трубового завода» нижеперечисленные секция старотрубного завода заслушала доклад главного механика т. Сметанина о мероприятиях, обеспечивающих выполнение Трубовадом заказов Трубостроя на прокат — 20 тонн, ковочки — 29 тонн, механических изделий — 8 тонн, литья — 17 тонн, цементацию протяжного инструмента — 25 тонн.

Секция ИТР считает заказами Трубостроя боевыми своим заданием и обеспечит выполнением их в требуемые сроки.  
Т. С.

### ХЛЕБОУБОРКА

## ЗАКОНЧИЛИ УБОРКУ И ХЛЕБОСДАЧУ

Уборка зерновых по Билимбаевскому сельхозкомбинату полностью закончена 7 сентября. Обмолочен урожай с 53 га. Посеяно ржи 16 га — 62 проц. задания. Ржи сдано 1750 клг., овса 830 клг., что составляет 100 проц. задания по зернопоставкам. Директор комбината БЕССОНОВ.

## Харин и Челигин понесут партийную ответственность

Уборка зерновых по Кунгурскому колхозу идет медленно. На 7 сентября убрано и обмолочено ржи с 8,5 га. Овса из 38 га убрано только с 12 га и обмолочено с 1. Причиной такого отставания по уборке овса является отсутствие должного руководства со стороны предколхоза и отсутствие массово-политической работы.

Парторг Челигин, он же избач, никакой работы не ведет, ни среди коммунистов, ни колхозников, а тем более среди единоличников. Его работа во время уборочной выразилась в проведении двух партсобраний и выпуске одного номера стенгазеты. Челигин больше всего занимается в хозяйственной работе колхоза, подменяя председателя колхоза Харина, который не оправдывает звания предколхоза. Он занялся пьянкой и за работой колхоза не следит. Трудовые колхозники не отмечают, а это порождает недовольство и понижение трудовой дисциплины.

Колхозники до сих пор не знают, что и сколько они будут получать за трудодень. Работа единоличников, помогающих колхозу, также не учитывается.

Харина и Челигина надо привлечь к партийной ответственности. Вторьгин.

## О политсекторе Винницкого облзсу ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

ЦК ВКП(б) устанавливает, что врид начальника политсектора Винницкого облзсу тов. Колтынки с начала хлебозаготовки 1934 года занял неправильную позицию. Колтынки не только не боролся с антигосударственными тенденциями в хлебозаготовках, но в наиболее напряженный период заготовок своими неправильными директивами тормозил ход хлебодачи (директивы политсектора от 13 и 30 августа 1934 года). Некоторые начальники колхозов МТС вместо усиления темпов хлебодачи перешли к неоправданному снижению темпов директивами политсектора на составление хлебофуражных балансов и прекратили работу по хлебодаче. Начальник колхоза

## ПЕРВЫМИ ЗАКОНЧИЛИ УБОРКУ

В КРЫЛОСОВСКОМ СОВЕТЕ КОЛХОЗ «НОВАЯ ЖИЗНЬ» ПОЛНОСТЬЮ ЗАКОНЧИЛ ХЛЕБОУБОРКУ. СЕЙЧАС КОЛХОЗНИКИ УДАРНЫМИ ТЕМПАМИ ПРОВОДЯТ СВЕРДОВАНИЕ ОВСА. ЧАСТЬ КОЛХОЗНИКОВ ЗАНЯТА УБОРКОЙ КАРТОФЕЛЯ. В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ НАЧНЕТСЯ ВЗМЕТ ЗЯБИ И ОБМОЛОТ УРОЖАЯ.

## НЕ ШЕФСТВУ, А ИЗДЕВАТЕЛЬСТВО

Над колхозом им. Ворошилова шефствует артель «Трудовик». Тов. Стахов и парторг тов. Исачок, как члены партии, не оценивают неадекватное значение шефства, не бьются в колхозе ни разу и не знают положенно в нем.

Колхозники желают посмотреть на своих шефов. Настала уборочная кампания, шефы забыли послать к нам в комбину бригаду ударников на уборочную кампанию. Послали лодырей, которые в колхозе не убирали хлеб, а занимались веревством. Ночью ходили по деревне рвали бобы, репу, горох, а днем спали.

Работали в человек 2 дня, связали 28 сеток.

Партийной организации артели «Трудовик» нужно будет обсудить издевательство над колхозом и привлечь к ответственности неработающих шефов. Парторг.

Сталиславчикова М Т С т. Борозевский втянул в составление хлебо-фуражного баланса работников колхозов.

ЦК ВКП(б) постановляет:  
1) Объявить Колтынку строгий выговор и снять его с поста заместителя начальника политсектора Винницкого облзсу.

2) Объявить выговор начальнику колхоза Сталиславчикова МТС Борозевскому.  
3) Предложить политсектору, начальникам колхозов МТС Винницкой области на деле направить должностную единицу и в кратчайший срок доставить закончить годовой план хлебодачи.

ЦК ВКП(б).  
9 сентября 1934 года.

### ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРИКАЗА НАРКОМА

## РАБОЧАЯ СИЛА ПОПРЕЖНЕМУ ИСПОЛЬЗУЕТСЯ НЕПРАВИЛЬНО Коллективная корреспонденция многотиражки „В борьбе за прокатку“

Первоочередной работой по строительству трубостроительного цеха, согласно приказа наркома тов. Ордженикидзе, является быстрое окончание крыши и стен цеха с таким расчетом, чтобы сохранить оборудование от сырости и создать возможность производить работы в цехе зимой.

Для ускорения темпов работы, на строительстве цеха ежедневно прибывает большое количество рабочих. В добавление к этому, 9 сентября на расширенном заседании триумфальника цеха разрешился вопрос о введении 10 часового рабочего дня.

Прим рабочей силы и ее использование ничуть не отвечают требованиям приказа наркома.

### ПРОГУЛЫ НЕ СОКРАЩАЮТСЯ

На глазах руководителей прекращают организованно прогулы из-за частых перебросок бригад с одной работы на другую, простоя из-за отсутствия инструментов, несовременного недоза материала, неумелого использования механизмов, неправильного распределения рабочей силы и т. п. И эти болезненные явления руководители должны отпора не дать.

Вот наиболее характерные факты:

Бригада землекопов Сазиковой, из-за частых перебросок и по другим причинам, искусственно создаваемым бригадиром и десятником, ежедневно простаивает 20 проц. рабочего времени.

В бригаде арматурщиков крестом занимают больше 30 проц.

Во всех бригадах штукатуры простоя в среднем занимают больше 10 проц. рабочего времени и т. п.

Многие бригады используют не по назначению. Например, бригада плотников Митюткина 20 проц. своего времени не использует на таскание досок и другого подсобного материала, в то время, когда имеет при себе достаточное количество собственных рабочих.

Частыми явлениями в бригадах штукатуров бывает массовое глины самими штукатурами.

Бригаду плотников Магулова однажды заставили доставать для плотничных работ внизу тес, находившийся на крыше цеха. Вся бригада потеряла уйму времени на изобретательство, как подняться на ферму и спустить оттуда нужный материал.

Большая организационная простота имеет бригада Фалазева из-за того, что черешки у лопат слезаны грубо, тяжело, с сучками, завзбурными,

о которые люди часто пертят себя руки.

Бригаде кровельщиков не хватает деревянных молотков для жести. Рабочие простаивают в очередях за ними, или же наспех делают молотки сами, затрачивают на это много времени. „Скороспелые“ молотки ломаются и в результате снижается производительность.

### НЕ БЕРЕГУТ МАТЕРИАЛЫ

На ряду с фактами организованных простоев, большое место занимает небрежное и неэкономное использование строительных материалов. Ввиду этого, кроме руководителей, является и сами рабочие. Например на изготовление досок не используют лучшие строительные доски.

У штукатуров часто остается раствор, который за ночь замораживается и его приходится выбрасывать. Также не экономят и разбрасывают: гвозди, песок, кирпичи, опилки и т. п.

Совершенно преступное отношение проявляется со стороны руководителей к оборудованию. Месяцами в цехе лежат: недействующие трубы, части разбросанного паровоза, изготовленные деревянные рамы, косяки для окон, дверей и т. д. Все это ржавеет, гниет, пертится на глазах начальника строительства, не говоря уже о других административных лицах, а мерк спасению не принимается.

### РАБОЧИЕ НЕ ИНСТРУКТИРУЮТСЯ

Десятники зачастую безответственно относятся к своим обязанностям. Например, согласно задания десятника Кочурова, бригада плотников Магулова изготовила кружала для обалубки цилиндрических колодцев. На это деле бригада в 20 человек затратила 16 рабочих часов. После изготовления, десятник работу не принял, в виду нечетких расчетов эскиза. Вся работа пошла на ветер.

Тот же десятник однажды поднес требование такого содержания: „отпустить пяти миллиметровых 5 килограмм“. Благоден, не зная чего отпустить, заставил рабочего — несильного вернуться к десятнику за уточнением. Пока рабочий вышел десятника и доставил бригаде гвозди прошло целого часа.

В смысле подобных безобразных фактов лежит плохое техническое руководство, как со стороны главного строителя, прорабов, а также и со стороны десятников и бригадиров. Никто из них не заинтересован в умелом использовании рабочей силы, в использовании

всех механизмов, особенно подомных кранов. Например — кран, предназначенный для загрузки землей вагонов, простаивает целыми днями без использования, из-за неподачи вагонов. Вагоны загружаются землей рабочими вручную.

Десятники, зная о нехватке и порче инструментов, никому об этом не заглядывают и сами не предпринимают мер борьбы с этим злом. Кроме того, со стороны десятников отсутствует всякий инструктаж рабочих. Большинство рабочих инструментами пользуются неправильно, неумело, затрачивая много энергии впустую.

Нередко десятники места копки котловиков измеряют на глаз, шагами, а после предельной работы, ссылаясь с точным размером, работу заставляют переделывать.

### НЕ РЕГИСТРИРОВАТЬ ФАКТЫ, А БОРЬБЫ С БЕЗОБРАЗИЯМИ

Партийные и профсоюзные организации цеха уделяют больше внимания на сбор всех подобных фактов, но действенных мер к изжитию их еще не принимают.

Коммунист Горин был послан парторгом Поповым на руководство бригадой чернорабочих. В бригаде Горин не возглавил не-большевистски свое руководство, больше того, — он пытался обмануть профоргана тов. Бровина показом дутых процентов выполнения своих заданий, с целью получения ударных билетов. Горин показал процент выполнения 120, а при проверке оказалось выполнение только 95 проц. Этот факт прошел мимо парторга тов. Мелева.

Плохо обстоит дело с учетом работы. Табелящики на работу не ходят, бывают случаи, что отмечают работу тем, кто в данный срок совсем не работал.

Наряды закрывают сразу по прошествии целой декады, этим создают путаницу и теряют наряды. Например, в бригаде Горина наряды во время не закрывали, и в результате последние негарды, оставив рабочих без зарплаты.

Такова картина строительства трубостроительного цеха в период осуществления приказа тов. Ордженикидзе.

Все указанные вышесказанные факты являются только частичкой безобразной работы во всей системе строительства цеха.

Начальник тов. Извеков недостаточно уделяет внимания своим обязанностям по прокатному цеху, доверяя всю свою руководящую работу другим лицам.

Отсюда и получаются плачевные результаты.

Вызвали в редакцию „В борьбе за прокатку“.

# РАЗВЕРНУТЬ ПОДГОТОВКУ И ЗИМНЕЙ УЧЕБЕ

Марксистско-ленинское воспитание в большинстве партийных организаций в летний период проходило неудовлетворительно, благодаря недостаточному вниманию к нему со стороны партийных комитетов.

Трудно сказать, найдется ли в протоколах парткомов, где бы обсуждался вопрос о состоянии партийного просвещения, поэтому неудивительно, что в отдельных случаях авангардная роль коммуниста на производстве незаметна, о чем говорят нижеприведенные факты.

## НА ХИМЗАВОДЕ

Хромичевская партийная организация имела все возможности не ослабить темпов марксистско-ленинского воспитания. На деле получился не так. Передовой завод по району по воспитанию своих членов и кандидатов партии в значительной мере отстал. В цехах сернистого натрия, в механическом, Орсе, заводе управления и на заводе № 1 с мая месяца школы не работают. Организованный кружок по ленинизму данным давно прекратил свое существование из-за плохого посещения слушателей. Организованные курсы пропагандистов незаконно развалились, осталось 6-7 человек. Тов. Малоквасов и Норва (пропагандист) не занимались в достаточной мере партийным просвещением. Смерт, которым увлекается тов. Малоквасов, хорошее и полезное дело, но, занимаясь им, не надо забывать другую часть своих обязанностей, с точки зрения поднятия политического уровня членов и кандидатов партии.

## НА ТРУБЗАВОДЕ

На Трубном заводе, как уже отмечалось в газете, — безрассом марксистско-ленинского воспитания не занимались совсем. Благодушные парткома довели до того, что члены и кандидаты партии горячего цеха и марта не знают устава партии, ослабла партийная дисциплина, отдельные члены и кандидаты партии по году не платят членские взносы.

## НА ТРУБСТРОЕ

Лучше обстоит дело с партийным просвещением на Трубстрое. За летний период было организовано 23 кружка по изучению решений XVII съезда с охватом 441 человека, из них членов и кандидатов 98 человек, остальные беспартийные, лучшие ударники. Тов. Еренин — пропагандист школы в монтажном цехе охватил учебной всех членов и кандидатов партийной группы и за все время не сделал ни одного срыва занятий. Его слушателем, как Пригороц и другие показывают образцы ударной работы. Благодаря своей хорошей подготовке к занятиям тов. Еренин обеспечил качество учебы.

Пропагандист тов. Вуль также является примерным в восстановлении качества учебы в школе. Его ученики — тов. Колесников (кандидат) и др. не сделали ни одного пропуса, являются лучшими ударниками на производстве. Есть в организации и плохие школы. Пропагандист тов. Февралев слабо готовился к занятиям, а это влияло на качество учебы. Слушатели неудовлетворя-

лись преподаванием тов. Февралева.

Партийные комитеты Хромичика и Трубзавода, а равно и другие должны извлечь урок из плохой постановки летней партийной учебы и ни в каких случаях не допускать таких недостатков в развертывании комитетования школ в осенний и зимний период.

Комплектование школ на осенне-зимний период должно проходить под углом дифференцированного подхода к каждому члену и кандидату партии с учетом знаний. Надеждой является проведение в жизнь принципа добровольности в комплектовании школ. Только это может обеспечить высокое качество учебы. Нужно сейчас развернуть массовую разъяснительную работу среди членов и кандидатов партии. Особое внимание должно быть уделено группам сочувствующих, с полным охватом их политучебой.

На Трубстрое развернулась массовая подготовка к учебе, каждому партийному организатору поручено провести беседы с целью учета знаний. 9 сентября ирредовое совещание с пропагандистами, которые прикренены к партгруппам в помощь по комплектованию школ. Выявляется наличие неведения и их готовность к занятиям (оборудования, наглядные пособия и т. д.)

Партийные комитеты 12 сентября на районное совещание должны привезти полный исчерпывающий материал с точки зрения готовности их к большевистски ветретить первый учебный год.

Сергеев.

# О СОСТОЯНИИ ПЛАНЕРНОЙ РАБОТЫ В РАЙОНЕ И ЗАДАЧАХ ЕЕ РАЗВИТИЯ

Постановление бюро Первоуральского РК ВКП(б) от 2 сентября 194 г.

1. Отметить, что райсовет Осоавиахима в развитии планерного дела добился значительных успехов. Закуплено три планера. Построены для них ангар. Организованы планерные кружки на Трубзаводе, при районных учреждениях, на Трубстрое и ФЗУ Трубстрой. Организуется планерный кружок на Хромичике.

Подготовлено 10 инструкторов планеристов и 28 чел. вынужено планеристов первого упражнения. На областных планерных состязаниях первенство осталось за Первоуральским районом. На всесоюзных соревнованиях по планеризму району предоставлено два места.

Наличие таких достижений в развитии планерного дела по району обязывает партганизацию добиться дальнейшего развития и образовательной подготовки авиодела в районе. Борьба за дальнейшее развитие планеризма и внедрение в массы авиодела должны являться составной частью работы всех партийных, профсоюзных, комсомольских и советских организаций района.

2. Обязать парткомы и партгруппы профсоюз Динаса, Трубзавода, Вилимбае, Ревды, Средуральмедстрой, Дегтярки и Хромичика заметить конкретные мероприятия по организации планерных кружков, приобретению планеров, постройки для них ангаров, организации кружков авиодела, ведя вокруг этого широкую организационно-массовую работу среди рабочих и, особенно, молодежи.

3. Поручить партгруппе райисполкома и райсовету Осо-

авиахима в кратчайший срок проработать конкретно вопрос о постройке в районе аэроклуба, аэродромов во всех рабочих центрах района и районных планерных станций в Ревде и Первоуральске.

4) Обязать райсовет Осоавиахима ускорить окончание строительства парашютной вышки. Принять к сведению заявление предрайпрофсовета тов. Богвинова, секретаря РК ВЛКСМ т. Хлыстикова, что ими через профсоюзную и комсомольскую общественность будет оказана строительству вышки практическая помощь рабочей силой.

5. В развитии планеризма и авиомоделизма исключительная роль принадлежит комсомолу и рабочей молодежи. Поручить бюро РК ВЛКСМ по линии комсомола развернуть массовую работу среди рабочей и колхозной молодежи за организацию на предприятиях и в колхозах, при школах района планерных и авиационно-модельных кружков, развернуть в них систематическую учебу по овладению техникой планеризма и авиомоделизма на основе соцсоревнования и ударничества.

6. Предложить райсовету Осоавиахима и райкому комсомола в конце 1934 г. провести районный смотр работы кружков планеризма, авиомоделизма и овладения техникой парашютизма через организацию районной выставки. Смотр провести в одном из клубов города.

7. Проверку выполнения настоящего постановления возложить на тов. Долматова — инструктора РК ВКП(б).

# ПОЛНОСТЬЮ УБРАТЬ И СОХРАНИТЬ УРОЖАЙ ОВОЩЕЙ

На Харьков, Симферополь, Киев и других мест сигналы тревоги: на огородах желтеют перезревшие овощи, в складах транспорта гниют и портятся огурцы, капуста.

Овощи в продовольственном балансе страны занимают, как известно, довольно значительное место. Нарядом с хлебом, мясом, рыбой — это самый распространенный продукт питания.

В самые напряженные годы первой пятилетки партия и правительство выдвинули огромные средства и значительные людские силы для разрешения овощной проблемы. 1930, 1931, 1932 гг., между прочим, характерны небывалым развертыванием пригородных хозяйств. Тысячи совхозов — заводских и кооперативных — были созданы в это время. Хозяйства промышленности и кооперации в нынешнем году должны дать свыше 3 миллионов тонн овощей и картофеля. Они становятся крупнейшим поставщиком этих продуктов питания для городского населения.

Хороший урожай основных культур — картофеля, капусты, столовой свеклы, моркови — позволяет обеспечить потребителя свежими овощами и едой значительные запасы на зиму и весну будущего года. Для этого нужно организовать, без потерь и хищений, провести уборочную кампанию. Трудящиеся Москвы, Ленинграда, Киева и многих других горо-

дов уже сейчас недовольны качеством и ассортиментом (а иногда и количеством) завозимых овощей. Объясняется это неудовлетворительным ходом уборки и неорганизованностью перевозок овощей.

На 20 августа хозяйства Наркомтяжпрома собрали 50 тыс. тонн овощей и около 5,5 тыс. тонн картофеля. Это не составляет даже и 4 проц. того, что нужно убрать. Не лучше идет уборка в хозяйствах потребительской кооперации: там овощей убрано 7, 2 проц.; картофеля — около 3 проц. Данных на 1 сентября ни главное управление ледяного снабжения Наркомтяжпрома, ни Центросоюз не имеют. Это не в меньшей степени характеризует оперативность их руководства.

Чем объясняют сами директора пригородных хозяйств медленное развертывание уборки? Все в один голос волят о нехватке рабочей силы. Верно, что в адских работах не хватает. Самые дальновидные руководители пригородных хозяйств и ОРС это предусмотрели: они комбинировали нехватку постоянных рабочих широким привлечением к прополке и уборке заводских рабочих и членов их семей. Такой выход из положения не нов: он поддается опыту прошлых лет.

Сотни тысяч рабочих и служащих в выходные дни охотно участвуют в прополке и уборке своих заводских огородов. Пригородные хозяйства вполне могут

рассчитывать и сейчас на активное участие сотен тысяч пролетариев и членов их семей. Но смешно думать, что людская помощь придет стихийно. Без широкой разъяснительной работы, без заключения индивидуального договора с каждым рабочим, где четко была бы оговорена денежная или натуральная оплата, — нечего и думать о широком привлечении заводских рабочих. Тем более, что два с половиной миллиона самых активных пролетариев, ударников производства, в нынешнем году заняты на своих индивидуальных огородах.

Вербовка рабочих на уборку — дело не только административное. Это — обязанность заводских партийных и профессиональных организаций. Значительную подлинность, инициативу должны здесь проявить профсоюзы. Но они, к сожалению, во многих районах еще бездействуют.

Мало завербовать рабочих. Надо умело и рационально использовать людскую помощь заводов и фабрик. Многие пригородные хозяйства еще до сих пор не умеют этого делать.

— Нас двести человек направил на уборку в наш совхоз, — пишут рабочие Енакиевского металлзавода. — Ходим мы с участка на участок... без дела и без руководства.

Разве из этого примера не видно, что во многих хозяйствах нет настоящего порядка, нет твердого хозяйина?

Пригородные хозяйства — это большие, сложные сельскохозяйственные предприятия. Некотор-

ые внешние совхозы ОРС и кооперации — подлинно фабрики овощей, мяса, молока. Их земельные массивы нередко охватывают тысячи гектаров. Отдельные участки расположены на 10 и больше километров друг от друга.

Вот площадь совхозов некоторых московских предприятий: «Электромобиль» — 6.140 га, завод «Шарикоподшипник» им. Кагановича — 5 тыс. га. Электрокомбинат — около 7 тыс. га. Это — самые крупные. Но даже средние хозяйства имеют сотни гектаров полей. Управление этими большими сельскохозяйственными предприятиями резко отличается от системы руководства небольшим рабочим огородом. Организация руководства и работы здесь во многом должна напоминать городские промышленные предприятия. Должна, но, к сожалению, не напоминает. Пока здесь царит кустарщина. Твердого социалистического порядка еще нет и в помине.

Пригородные хозяйства — не только фабрики свежих овощей. Это большие перерабатывающие предприятия с целой сетью солидных, враспашку пунетов, сушилок. Эта сторона их деятельности имеет исключительное значение. Обильный урожай можно сохранить целиком для снабжения, если, наряду с вывозом свежих овощей, наладить всестороннюю переработку. Соленый огурец и помидор, квашеная капуста, различные томаты — все это надо обеспечить трудящемуся потребителю в достаточном количестве.

Организовать переработку овощей, особенно поздних, в самих хозяйствах тем более необходимо, что уже сейчас отовсюду идут бесконечные жалобы на нехватку транспорта. И надо совершенно отчетливо осознать, что значительную массу овощей в свежем виде вывезти не удастся. Время подумать о снабжении рабочих овощами в зимний период.

Первые годы существования были для пригородных хозяйств периодом учебы, всяких организационных экспериментов и исканий. Низкая урожайность, большие потери во время уборки урожая, высокая себестоимость овощей, нерентабельность — вот что характеризовало этот период. «Детские болезни» этого периода абсолютно нетерпимы сейчас.

Как и на любом заводе или фабрике, в совхозах промышленности и кооперации должны быть установлены нерушимый социалистический порядок, строжайшая трудовая дисциплина и полная ответственность каждого, начиная от директора и кончая сторожем, за порученное ему дело.

Только при этом условии удастся своевременно и быстро убрать овощной урожай, перевести овощи в торговую сеть, на переработочные пункты и в овощехранилища. (Правда).

# В СТОЛОВЫХ ДИНАСА НЕ ПРИЗНАЮТ РАБОЧИЙ КОНТРОЛЬ

## В магазинах Уткостроя цены на муку вдвое выше установленных

### РУКОВОДСТВОВАТЬСЯ В РАБОТЕ ВЫВОДАМИ КОМИССИИ ПО ЧИСТКЕ ПАРТИИ

Пожалуй первым в районе большой сетью общественного питания руководит СУМСовский продснаб. Сектору общественного питания, тов. Волжанову, партией доверено руководить 24 цехами питания.

Эти 24 столовые должны предотвратить стройку „от проходного двора“ и стать ведущими цехами в помощи по закреплению рабочей силы. Однако большевики и профсоюзные руководители продснаба не постарались это доказать даже после суровых выводов и развернутой программы, данной им комиссией по чистке партии еще восемь месяцев назад.

На протяжении 16 дней бригада партийного комитета подвергла тщательной проверке состояние работы сектора общественного питания и выявила, что руководство общественным питанием было исключительно скверное. Телешевский продснаб был наживу прибылей, не отнюдь не борется за быстроту пропускоспособности и качественную продукцию. Руководство менялось часто. За полгода сменилось четыре начальника продснаба, а по линии низовых работников еще больше. С 1 апреля по 1 июля сменилось 24 заведующих столовыми.

Из одного этого можно судить, какие могут быть плоды работы в системе общественного питания.

План в продснабе составлен для формы.

По директивам Главцветмета наценка на каждое блюдо, в среднем, за квартал должна составлять 5,11 проц, а по 11-ти районным столовым фактически наценка выражается в 9,95 проц.

Из-за недисциплинированности штата и пренебрежительного отношения к рационализаторским мероприятиям, столовые СУМС'а за первый квартал привнесли убытку 7.654 рубля.

В дегтяринских столовых пришлось встретиться с таким фактом: стандартные нормы закладки в практике не были; меню составлялось на глазок, вместе 4-х копеек на каждое блюдо наценивали 4,57. Такой спекулятивный коммерческий аппетит за I квартал принес прибыли свыше 13 006 рублей.

Директивы партии и правительства о строгом расходовании фонда заработной платы продснаб и сектором общественного питания соблюдались. Строгого контроля над расходованием зарплаты не было; в результате перерасходовано 15.000 рублей.

Борьба с растратами и хищениями социалистической собственности, растратившим общественное питание не велась. Рабочий контроль не существовал. Число растратчиков составляет вдвое больше, чем штат заведующих. По 24 столовыми насчитывается 42 растратчика. Большинство из них не осуждены, хотя дела в суд о них передали. За заведующей Непразовой числится растрата 2042 рубля, за бывшим завед. дегтяринской столовой Карпушиной имеется „должок“ 4692 рубля.

Борьба за экономное и правильное расходование продуктов не велась. За I-е полугодие 34 г. перерасхода в а в о муки 99 тонн. По одной лишь дегтяринской столовой № 6 перерасход муки за апрель месяц выражается в 5 1/2 тонн, при контингенте в 2975 человек.

Парторганизация продснаба не извлекла уроков из прошлой работы продснаба, не положила в основу предложения комиссии по чистке партии. Решения XVII-го партийного съезда не явились программой для работников продснаба.

Парторг Мухерин оперативно не руководил общественным питанием.

Партийный комитет и парторганизация продснаба, вместе с профработниками, в своей работе должны руководствоваться указаниями председателя комиссии партийного контроля тов. Кагайловича, который ясно указал, как нужно контролировать и аш советский и торговый аппарат. Он говорил: „нужно настойчиво работать над устранением обнаруженных недостатков.“

К этому должно быть приковано внимание рабочей общественности СУМС'а.

Бригада: Елевских, Лешинских, Карлев, Пузатини, Матвеев, Глушников.

### ЧЕРНЫХ ИГНОРИРУЕТ РАБОЧИЙ КОНТРОЛЬ

В столовой № 19 при Динза воде твердятся безобразия. Не правильная закладка продуктов, неправильная калькуляция. Среди сотрудников столовой царит семейственность.

„Кавалеристами“ т. т. Ненуженко и Новоселовым на столовую был организован налет, но заведующий Черных воспротивился этому налету. Он выгнал „кавалеристов“ из столовой, не допустив их к проверке ра-

боты, заявляя, что „проверить столовую может только дирекция треста Нарпит“.

Этот мажор свидетельствует о замазывании безобразий, которые имеют место в столовой № 19. Дирекция треста Нарпит должна ударить по рукам людей, игнорирующих рабочий контроль, и сделать из этого соответствующие выводы.

Цепелиников.

### ЗА РАСТРАНЖИВАНИЕ РАБОЧИХ ФОНДОВ НАКАЗЫВАТЬ СТРОГО

Для проверки правильного расходования фондов рабочего снабжения Ново-Утинским ОРС'ом за июль и август 1934 года была создана бригада.

Эта бригада выявила, что по выдаче продуктовых карточек учета совсем не ведется и карточки выдаются без расписок. Сохранявшиеся списки составлены в двух экземплярах, и в этих списках один и те же лица расписывались два раза. Стандартных справок не заведено.

По данным ОРС'а на 1 августа муки из рабочего фонда осталось 1897 кг., а фактически для выдачи на индивидуальцев муки не хватало, за 3 декаду июля и первую августовскую. Выдавали взамен ржаной муки овсяную, по 35 коп. кг. Выпечку хлеба производили с овсянкой и продавали по 50 коп. килограмм.

Не по назначению из рабочего фонда израсходовано

1288,6 кг. по цене 1 руб. 50 коп., вместо 66 коп. Сахару израсходовали 21 кг. по 4 руб. и крупы 126 кг.

Рабочие Уткостроя получают снабжение по карточкам первого списка. Работая на производстве, они, как любители-рыболовы, заключили договора с ОРС'ом на ловлю рыбы и ОРС им выдает вторые карточки, также первого списка.

Магазины ОРС'а не только не умеют торговать культурно, они и с виду не похожи на магазины, а просто — лачуги. В них темно, грязно. Веса не проверены с 1932 года и каждого покупателя по ним обвешивают не менее, чем на 15 грамм.

Руководитель совета Пьянков не борется за правильное расходование предкарточек, наоборот, сам помогает расхищать рабочие фонды. Пьянков все время получает две лишние карточки.

Романов.

### ДВА РАСПОРЯЖЕНИЯ ПО ОДНОМУ ВОПРОСУ

Я работаю в пекарне ОРС'а Хромпика. За качеством выпечки хлеба и его реализацией следит Нищеторг. Но эта обязанность Нищеторгом не исполняется. Ни администрация, ни инструктора в пекарне не бывают.

Сейчас хлеб реализуется слабо. Ежедневно с продавцами приходится скандалить. Норму не берут и в ларьках каждый день остаются.

В пекарне имеется распоряжение от тов. Большагина выдавать установленную норму, а продавцы ссылаются на ру-

ководителей Нищеторга, что у них распоряжение — брать хлеб по потребности.

Я отвечаю за выпечку хлеба по качеству и количеству. Если выполнять распоряжение начальства ОРС'а, то в ларьках будет залежь хлеба, если же выполнять волю продавцов, то хлебом будет завалена пекарня.

Такое положение надо урегулировать, заставить Нищеторг руководить по существу и не давать разрозненных распоряжений.

Бессонова

### СМЕНИЛИ ВЫВЕСКУ И УСПОКОИЛИСЬ

По приказу НКТП на Динзасовском заводе ЗРК преобразован в ОРС. Что же сделало по этому поводу начальником Галкиным? Дальше того, что перекрасили вывески на Орсовские и переименовали наивные книжки дело, не пошло.

Рабочие и ИТР непрестанно, кроме сахара и хлеба, даже нормированных продуктов, как крупа, рыба, мясо,

не получают. Правда, как-то неслучайно было однажды Галкину мясо, для беспробойного снабжения столовых, но оно выдавалось только немногим „избранным“ при закрытых дверях.

Недостаточно только переименовать организацию и не перекрасить вывески, нужно вконец переменить и руководство работой.

Терлецкий.

### ГОРСОВЕТ ТОЛЬКО ОБЕЩАЕТ

Горсовет Первоуральска не борется за выполнение решений 17 партсъезда по развитию животноводства. Городской совет только гоняет свой актив, собирает сведения по пятидневкам, сколько пришло теллят и сколько стельных коров, но не задумался о том, сколь-

ко имеется не обгулянных коров.

Во втором районе имеется в табуле 250 голов и нет ни одного производителя.

Горсовету нужно мозадумать над этим вопросом, а не отдуваться только обещаниями.

Нортнов.

### ДЕЙСТВИЯ ШЕЛГУНОВА ВРЕДЯТ РАБОТЕ ЗРК

ЗРК Трубетроя имеет рыболовную бригаду в Новой Утике. Улов ежедневно неплохой.

Но дело в том, что руководители, члены партии, преступно относятся к возложенным на них обязанностям. Руководителем рыболовных бригад от ЗРК Трубетроя меслан бывший директор Нарпита тов. Шелгунов. Он не руководит бригадами.

Ежедневно доставят из воды щуки по 5 и больше килограмм. Но ни одна из них не попадает на Трубетроя для рабочего снабжения. Шелгунов явствует день и ночь, по три дня не является на работу и не знает, как идет улов. Пользуясь таким руководством, лучшие рыбы работники отплавляют не по назначению. В этом участвует и сам Шелгунов.

Кроме этого, из-за недосмотра по пьянке, недавно было испорчено около одной тонны свежей рыбы. Не стирала рыба своевременно, она консервтилась и попала снова в воду, отчего пользы, конечно, не будет, так как она мертвая и гнилая и распространяет заразу в ирдуе.

Нужно парткому Трубетроя по серьезному заняться уловом рыбы и работой Шелгунова.

Гнатовский.

### Почему кооперативы не торгуют овощами?

В кооперативах города Первоуральска нет овощей. Несмотря на то, что сезон давно в разгаре, ни в одном кооперативе вы не найдете ни моркови, ни капусты, ни огурцов. Единственный магазин, торгующий овощами, — это ЗРК Трубетроя, но там эти овощи отпускаются только прикрепленным.

Рабочие и служащие Первоуральска вынуждены ходить на базар и покупать овощи у торговцев, за более дорогую цену.

В ближайше же дни тов. Рыбкину и Нарбутовских необходимо позаботиться о доставке овощей в городские кооперативы.

Юр. О.

### РАСХИЩАЮТСЯ ПРОДКАРТЧКИ

На Динасе проходит учет контингента на получение продкарточек. Существует государственный закон, что все отъезжающие на курорты и в дома отдыха продкарточки должны сдать. Но так это на Динасе. Например, бывший секретарь комитета комсомола Захаров в половине июля уехал на курорт, продкарточку же не сдал. В августе на Захарова продкарточка тоже выдана его жене.

Об этом знает ФЭК и партком, но мер в пресечении безобразия не принимают.

Большевикам такие дела не к лицу.

К. И.

### ВСЕМ СЕКРЕТАРЯМ ПАРТКОМОВ, ПАРТОРГАМ ПЕРВИЧНЫХ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ, СЕКРЕТАРЯМ КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И КОМСОРГАМ ПЕРВИЧНЫХ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ ПЕРВОУРАЛЬСКОГО РАЙОНА

РК ВКП(б) и РК ВЛКСМ на 12.00 в 10 час. утра в Хромпиковском клубе созывается рабочее совещание по вопросу партийного просвещения на 1934-35 учебный год, на которое должны явиться секретари парткомов или их заместители, платные пропагандисты и зав. партнаблюдателями, секретари комитетов ВЛКСМ, парторги и комсорги первичных сельских партийно-комсомольских организаций.

Все парткомы, парторги, комитеты ВЛКСМ и комсорги первичных организаций должны привезти с собой печатывающие материалы по итогам партучебы за 1933-34 год и материалы, характеризующие сте-

пень подготовки к началу нового учебного года на 1934-35 год.

### ПОРЯДОК ДНЯ СОВЕЩАНИЯ:

1. Доклад о задачах партучебы на 1934-35 г. с последующей проработкой по секциям.

Совещание рассчитано на 4-5 часов работы, с тем, чтобы все приехавшие товарищи могли с дачным вернуться докой, но этому явка должна быть обеспечена аккуратно, к 10 часам утра.

(ответственный секретарь РК ВКП(б) Чернецов. Секретарь РК ВЛКСМ Хлыстинов.

СЪЕЗД АНГЛИЙСКИХ ПРОФБЮРОКРАТОВ ВОЙНЕ И ФАШИЗМЕ

В английском городе Беймуте 3 сентября закончился очередной съезд тредюнионов (английских профсоюзов). Большинство участников съезда состояло из профбюрократов-соглашателей. Все же на съезде высказались довольно много представителей низовых профорганизаций, которые резко критиковали политическую линию генерального совета тредюнионов и его практическую деятельность. Особенно резкие возражения и протесты вызвала та часть доклада генерального совета, где говорилось об отношении тредюнионов к опасности новой войны и фашизму. В докладе стреповенно

подчеркивалась необходимость поддержки национального буржуазного правительства и защиты капиталистического отечества.

Много времени заняло на съезде обсуждение плана социализации металлургической промышленности, на основе предоставления справедливого освещения предпринимателями.

Выступивший в конце съезда секретарь член совета тредюнионов Ситрии повел себя ряд недобрых выводов против советских профсоюзов. Большинство голосов английские профбюрократы одобрили доклад члена совета.

ПАРТИЗАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В МАНЧЖУРИИ РАЗРАСТАЕТСЯ

В провинции Жече японцы до сих пор занимают только города, деревни находятся в руках партизан. В Неринской провинции партизаны создали народно-революционную ар-

мию, насчитывающую более 25000 человек.

Президент Эстонской республики издал декрет о предоставлении на год ссуды членов чайного населения по всей Эстонии.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В МОСКВЕ

12 сентября в Москве открывается очередная конференция, с вопросом взаимного действия товарными вагонами между железными дорогами Советского союза, Германии, Латвии, Литвы и Эстонии. Конференция продлится около 20 дней.

СОВЕТСКАЯ ЭСКАДРА ВОЗВРАЩАЕТСЯ ИЗ ПОЛЬШИ В СССР

8 сентября, утром, эскадра советских военных кораблей, посетившая Польшу, отплыла из польского порта Гдыне в Ленинград. Советский полпред в Польше Давтян отбыл в Ленинград вместе с эскадрой на борту голландского верабли «Марат» до границ польских территориальных вод. Советскую эскадру провожали польские военные корабли «Бужа» и «Вихер».

В ОДЕССУ ПРИЕХАЛ НОВЫЙ ПОСОЛ ТУРЦИИ В СССР

3 сентября в Одессу приехал из Стамбула вновь назначенный посол Турции в СССР Васиф-бей.

СТАЧЕЧНАЯ ВОЙНА В ИСПАНИИ

8 сентября в столице Испании — Мадриде, по инициативе компартии, началась всеобщая стачка рабочих, полностью остановившая жизнь города. Стачка проводится на основе единого фронта при участии профсоюзов, находящихся под влиянием социалистов и анархистов, еще недавно категорически отказавшихся от предложенной компартии ее единства действий.

Всеобщая стачка объявлена также в провинции Астурии. Непосредственным поводом для стачки послужило собрание фашистской организации «аксион пенулар» и назначение слета каталонских помещиков в Мадриде, цель которого — должна быть выработана программа нового наступления помещиков на местных крестьян и батраков.

Обе эти фашистские провокации вызвали массовое возмущение иванских крестьян и рабочих. Компартия и комсомола выдвинули лозунг «мобилизации рабочих для антифашистского похода на Мадрид». Ожидается, что правительство объявит чрезвычайное положение по всей Испании.

ЗАКРЫЛСЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ КООПЕРАТИВНЫЙ КОНГРЕСС

В Лондоне (Англия) закрылся конгресс международного кооперативного альянса (объединения).

На заключительном заседании конгресса, после длительных прений, главы альянса вынуждены были сдать с обсуждения вопрос о политической нейтральности кооперации, которую они хотели провести. Советская делегация воздержалась от голосования, при принятии резолюции съезда.

ПУРА ПОКОНЧИТЬ С БЕЗОБРАЗИЯМИ В ХОЗЯЙСТВЕ НАРПИТА

Первоуральский трест Нарпит имеет сельхозкомбинат в несколько сот га, рабочую, тягловую и механическую силу, но развитием комбината все же не занимается.

О работе комбината не раз освещалось в печати, мер к улучшению его работы не приняты.

Рабочие сельхозкомбината живут в скверных условиях, не получают зарплату по 3-4 месяца, с ними не проводится никакой культурной, общественной работы. Не имеют удобного жилища, в смысле санитарии. Люди оторваны от жизни, только лишь по вине дирекции к профсоюзу.

Но это не все. Не только живые люди не заслуживают внимания, но колоссальный хаос и в самом производстве. 2 трактора, вполне исправные, готовы бороздить советские поля, выполнять задания партии и правительства, тоже по вине «треугольника» треста и свое-

го прямого хозяина начальника сельхозсектора Лобастова и начальника сектора снабжения Григорьева, преставляют уже не декаданс, как было раньше, а мясодан, из-за недостатка горючего и смазочного. Также не занимаются лечением лошадей, в результате 2 лошадей пришлось ирризовать.

Три автомашины не имеют для себя убежища, мастерской для ремонта и склада для горючего. Все это стоит в тресте во дворе, под навесом, тут же мастерская в деревянном хлевике и склад горючего (бензина, керосина и масла), а рядом склад муки и продуктов в нескольких вагонах. Допустимо ли это?

Где будут храниться машины зимой? Дирекция треста во все этом не интересуется.

Считаю, что приведенные выше факты заслуживают внимания организаций и требуют принятия мер к их ликвидации.

Парторг гаража Висаринцев.

Утнострой задерживает зарплату рабочим

По приказу Лесного — управления Востокстали, строительство Утностроя должно вестись на консервацию. В начале августа часть рабочих и служащих была сокращена, но зарплата за июль и август, в сумме 15 тысяч рублей, не

выплачена. Рабочие ежедневно ходят за получением зарплат, получают один ответ — завтра, послезавтра.

Задолженность по зарплате надо ликвидировать.

Шведов Илья Афон.

Осоавиахим

Организовано две ударных бригады

В перичной организации Осоавиахима при Союззолоте организовано две ударные бригады имени Осоавиахима.

Все рабочие Союззолота отработали субботник в пользу Осоавиахима.

Между бригадами заключены договоры на выполнение.

Булыгин.

Лозовский обманывает членов ОСО

В Ново-Александровском селе имеется инструктор по работе Осоавиахима — Лозовский. Этот инструктор не только не проводит никакой работы, он занялся обманом рабочих.

Прошло три месяца, а рабочие не получают ни костюмов, ни денег.

Об этом безобразном факте было сообщено в районный совет Осоавиахима.

Лозовский объявил, что будет закупать осоавиахимские костюмы, желающие могут приобрести. Многие рабочие стали вносить деньги по 13 рублей. Лозовский собрал таким путем около 200 рублей.

Теперь рабочие уехали. Деньги остались за Лозовским.

Райсовет должен принять меры, чтобы под маркой ОСО не проводилась такой работы. М.

Деньги не переведены до сего дня

Проведение лагеря Осоавиахима в 1934 году должно было финансироваться за счет хозяйственных организаций. По этому вопросу было вынесено и постановление райкома партии.

Значительная сумма.

Ни введя предрайсовета Осоавиахима тов. Сазыкина телеграмма зам. секретаря РК ВКП(б) тов. Сидянцева не помогли получить денег с Динаева. Пред ФЭК Дюгадаев все откладывается обещаниями о переводе денег.

Деньги не переведены и до сего дня.

Целебровский.

ЗА РАСТРАТЫ ПРИВЛЕЧЕНЫ К ОТВЕТУ

Работник Дегтярнского куста Осоавиахима Богданов, из средств собранных за билеты авиолетов, расстратил 70 рублей.

список ирридуработ. Кроме этого на Дегтярке выявлена растрата в сумме 1040 рублей.

Выводные в растрате также предаются судебной ответственности.

Песторов.

Письма в редакцию

ХУЛИГАНЫ ИЗБИЛИ УЧАЩИХСЯ

8 сентября, в 9 часов 30 минут, после занятия второй смены в школе средней школе Первоуральска, на учащихся напала группа хулиганов: Бирюков, Незговорев, Давыдов (работают они на Трубазгоде).

Директор школы стал просить по телефону 1-е отделение милиции, но там не оказалось никого, тогда обратился в раймилицию, где обещали дать раймилиционеру, но так и не пришел. Цепрешил вторично милицию. Дежурный милиционер ответил с насмешкой что «и я чего его бешного нет, а вы не знаете, что сделать».

Хулиганы в пьяном виде стали избивать учащихся. В том числе они избивали преподавателя. Коллектив преподавателей собрал двух хулиганов Бирюкова и Незговорева и приехал в школу, чтобы их отправить в милицию. Остальные хулиганы вломались в школу, которая была закрыта, и стали требовать отпусти хулиганов, угрожая: «посмотрим», чья воля мет».

Школа просит райпрокуратуру вмешаться и привлечь к ответственности хулиганов, а также тех людей в милиции, которые способствуют хулиганам. Просим сделать неказательный суд над хулиганами. Оппиав.

СКОТ БЕЗ СКОТНОГО ДВОРА

Сельхозкомбинат Нарпита на Перескачке — одна из основных производственных баз района в системе Нарпита.

Перескачке, но до сих пор вопрос не разрешен. 514 кроликов, 9 коров, 47 голов молодняка, 30 лошадей и скот на зиму обречены на заранее подготовленную бойню и гибель.

Вместо его укрупнения ведется одна бойня. Неоднократно ставился вопрос начальником сельхозкомбината тов. Лобастовым перед директором треста Нарпит и сельхозсектором Стерд. Нарпита о постройке теплого скотного двора на

Районные организации должны принять решительные меры, воздерживаясь на руководстве Нарпита, о принятии мер к сохранению скота. П. Обух.

УЛУЧШИТЬ БЫТОВЫЕ УСЛОВИЯ РАБОЧИХ КОМБИНАТА

Рабочие Хромпиковского сельхозкомбината живут в безобразных условиях. В общежитии грязь, кроватей нет, рабочие валяются на грязном полу, нет умывальников, столов; нет мебели, для приготовления еды, последние привозятся с Хромпика, и как правило, всегда с запазданием часа на два и холодые. Нет кровати, так как «тита» не работает.

Вдобавок ко всему в общежитиях господствует масса насекомых: клопы, пауки и, особенно, тараканы.

Культурного обслуживания буквально не существует. Газеты и журналы не выносятся, красного уголка нет. Для молодежи не организовано никакого развлечения. Им даже от казано в приобретении футболки. Что же делают партгруппы и профорганизация в части борьбы за улучшение материально-бытовых условий рабочих сельхозкомбината.

Партгруппе и фабзавкому Хромпика надо заняться бытовыми и культурными условиями рабочих сельхозкомбината. Грязнова.

Зам. редактора ПЕНКИН.